



专刊合作热线: 87658336、15190890001

投稿邮箱: 1376183198@qq.com

如皋博爱医院 咨询电话: 0513-68169333
如皋博爱康复医院 预约电话: 0513-68169399

谨防网络诈骗 贷款办卡拒绝转账



海归博士跑快递

上海首位快递“高工”怎样让包裹“飞”起来

“上海首位快递员获评高级职称”的消息一出,不少网友留言:“快递小哥当教授”“行行都能出状元”“送快递也要最强大脑”……

获评职称的圆通速递员工金龙,并非我们频繁接触的快递配送员,而是从韩国忠北大学博士毕业的快递高级工程师。

和奔走在街头巷尾、跑赢“最后一公里”的“快递小哥”职责不同,“高工”金龙“跑”的是数据、模型和算法,坐镇后方为“快递小哥”们乃至整个物流网络担任智囊,探索快递服务最优解。

海归博士“跑”快递

十几年前的金龙很难想象,国内的快递物流业能在短时间内取得如此迅速的发展。那时,在延边大学计算机专业毕业的他就赴韩国攻读研究生。早发展一步的韩国快递业,已从单纯依靠人力,向自动化、信息化转型。2007年博士毕业后,金龙进入韩国电子通信研究院工作,主攻物流数据研究。

“韩国的快递物流业发展得比国内早,那时候在技术上比国内更成熟,对科研的需求也比较大。”金龙说,他在韩国时就研究过RFID设备(射频识别技术),如何借助RFID技术在装

车、卸车时合理利用资源是当时的研究课题之一。

有一年,研究院承接了邮政领域的科研项目,中韩两国邮政部门交流频繁,金龙因此接触到很多国内的同行。

2016年,圆通速递向金龙递出“橄榄枝”,他欣然应允。从此,金龙踏上了国内快递行业科技创新的“高速列车”。

2017年2月,国家邮政局发布《快递业发展“十三五”规划》,提出促进科技创新,突破关键技术。同年5月,由国家发改委批复、圆通速递牵头承担的“物流信息互通共享技术及应用国家工程实验室”正式揭牌。金龙成为骨干力量,带领团队围绕“互联网+技术”开展创新研究。

修炼物流“黑科技”

2016年回国加入圆通后,金龙首先投身到用来提高货物转运自动化水平的“四合一RFID隧道机”项目。

金龙研究的这个设备能够实现包裹信息识别、计重、计泡、计费同步完成。来自各地的包裹,只要在传送带上经过这个多功能“隧道”,就能自动完成信息录入、分拣和计费。依靠人工手持扫描仪,一个录入包裹信息已成为过

去时。从2019年4月隧道机验收上线至今,金龙还在带领团队持续试验、完善性能。

此外,快递面单信息OCR(光学字符识别)识别平台、人脸识别无人取件闸机系统……金龙和团队研发出一项项“黑科技”,让包裹更快飞驰。

“快递行业50%以上的成本都来自运输,我们现在要解决的是降低运输成本,提高服务时效,这些都需要5年到10年的长期发展规划。”金龙说。

这位腼腆不善言辞的朝鲜族“理工男”,在谈起快递技术时却滔滔不绝。在他眼里,如今中国的快递业早已不是单纯靠“把快递小哥困在系统里”的劳动密集型产业,而是正在强力转向技术密集型的“智慧物流”,并且已经走在国际前列。

“不拘一格挑人才”

国家邮政局数据显示,2019年我国快递业从业人员超过300万,快递业务收入超7000亿元。“跑快递”已经成为不折不扣的新职业。

早在2015年版的《中华人民共和国职业分类大典》中,快递工程技术人员就与快递员、快件处理员一道作为新职业被纳入其中。2018年,国家

邮政局在7省(市)进行试点,加快推进快递工程技术人员职称评审工作。

2019年,上海市首次评定快递中级职称,金龙就在其列;2020年,为加快民营企业专业技术人员队伍建设,上海建立高级职称申报“直通车”制度,符合条件的金龙通过评审,成为上海第一位快递“高工”。

上海市人才服务中心主任丁峰介绍,职称评审“直通车”制度在快递行业的成功应用,是上海人才制度的一次大胆创新尝试,让原本无规可依的民营企业在职称评定方面对业绩贡献突出高层次人才人才,比照同类人员,直接申报高级职称。

“研发是一个漫长的过程,并不总能很快见到成效,一名技术人才至少要在行业里工作6年到7年之后才能有相关的技术产出,职称评定能提高对这份职业的归属感和认同感。”他说。

不仅是快递,随着越来越多新职业人怀揣热情投身蓬勃发展的新经济,一个更加完善的社会评价体系将继续烧旺这团对职业的“热火”,给新时代的“三百六十行”提供“行行出状元”的土壤。(据新华网)

励志故事

成都,三位来自川内不同地方的陌生人,因为舞蹈聚在一起,与常人不同的是,她们是独腿,残疾并没有影响她们对舞蹈的热爱,三人在轮椅舞蹈队相识相交,取名“励志三姐妹”,并把日常发在网上,她们的故事得到了众多网友的点赞:“坚强的三姐妹”“你们都是美丽的女孩”……

因舞蹈而结缘

三人因车祸、骨癌失去左腿

2013年7月,来自南充阆中的刘洪因为骨癌左腿高位截肢。2012年,成都的刘峰因为车祸失去左腿,不得不戴上假肢、依靠轮椅生活。与刘峰一样,家住郫都区的刘莉也是因为车祸失去了左腿,2015年,刘峰和刘莉两人在假肢厂相遇而认识。

2016年,四川圆梦助残公益服务

中心招募轮椅舞蹈队学员,机缘巧合下,三人都加入了轮椅舞蹈队。毫无关系的三个陌生人,因为失去了左腿,对自己原本的生活失去信心,却又因为失去的左腿有了不一样的缘分。

因舞蹈更自信

共同加入轮椅舞蹈队

2016年刚成立的轮椅舞蹈队,有10多个小伙伴,刘洪、刘峰、刘莉都是其中的成员。针对舞蹈的训练,有大型演出的时候,大家会在赛前一起集中训练,平时则在家看视频训练,跟着视频记动作,到了周末再从四面八方赶到成都一起排练。

三人因为同姓刘、一个单名,随着时间的推移,情谊逐渐深厚起来,决定结伴。“我们觉得这就是缘分,都姓刘,大家性格也很合,然后都是左腿截肢,

结伴为‘刘家三姐妹’,也是‘励志三姐妹’。”刘峰告诉记者,三人按照年龄排了顺序,刘洪年龄最大,是老大,其次是刘峰和刘莉。

“我自己觉得,2013年到2016年之间真的是我很灰暗,很颓废的日子,但是从认识伙伴们到现在,我变得比以前更自信,更乐观,更强大。之前我觉得自己是属于过一天算一天的,未来很渺茫,但是我现在看到了希望。”刘洪对记者说道。

用舞蹈传递乐观

拍视频鼓励其他小伙伴

“来,我们再来一遍。”2021年1月9日,成都市金牛区,刘峰居住小区内,三人坐在轮椅上又开始排练。随着音乐的响起,手起、侧身、换动作……三个人整齐一致随着节奏表演着,旁边放着

自拍杆录制,虽然没有那么专业,但笑容从她们脸上绽放。那一刻,没有人会觉得独腿是障碍。

拍视频的想法,三个人也是一拍即合,三人都有自己的账号,账号命名是励志三姐妹再加上自己的名字,刘洪想多涨些粉丝为自己的家乡卖农产品,她想残疾人也能赚钱为家乡代言,刘莉想把这种乐观的精神传递给所有的残疾人,希望更多残疾人走出家门。

刘峰直言:“不少人对我们都有刻板印象,我们只是腿不方便,行动上不方便,但我们跟健全人是一样的,没有什么太大的差别。我们拍视频就想让更多的人看到我们,让人们知道轮椅(上的人)可以做更多的事儿,其他残疾伙伴也会潜移默化地把我们当作标杆,给她们以信心。”(据新华网)

三姐妹的轮椅舞蹈梦

努力培养更多高素质医学人才

国务院办公厅印发的《关于加快医学教育创新发展的指导意见》要求,把医学教育摆在关系教育和卫生健康事业优先发展的重要地位,立足基本国情,以服务需求为导向,以新医科建设为抓手,着力创新体制机制,分类培养研究型、复合型和应用型人才,全面提高人才培养质量,为推进健康中国建设、保障人民健康提供强有力的人才保障。

医学教育是卫生健康事业发展的重要基石。党的十八大以来,我国医学教育蓬勃发展,为卫生健康事业输送了大批高素质医学人才。尤其是在新冠肺炎疫情防控中,广大医务工作者发挥了重要作用。但是,面对疫情提出的新挑战、实施健康中国战略的新任务、世界医学发展的新要求,我国医学人才培养结构亟须优化、人才培养质量亟待提高、人才创新能力有待提升。

培养高质量的医学人才,必须着力优化人才培养结构。在抗击新冠肺炎疫情的大考中,我国医疗卫生服务体系暴露了一些短板、弱项和漏洞。其中,麻醉、重症、感染、儿科、公共卫生、全科医学等学科人才紧缺,成为一个突出而紧迫的问题。今后,各级公立医疗机构应统筹考虑学科发展,绝不能盲目追求经济效益、淡化公益性质。在编制名额、薪酬待遇等方面,应主动向紧缺学科倾斜,让紧缺人才拥有更广阔的职业前景。又如,由于长期存在“重治疗轻预防、重专科轻全科”的倾向,导致全科医学、公共卫生等专业招生困难,人才供给相对不足。为此,《意见》提出,加快培养“小病善治、大病善识、重病善转、慢病善管”的防治结合全科医学人才。系统规划全科医学教学体系,3年内推动医学院校普遍成立全科医学教学组织机构,加强面向全体医学生的全科医学教育。

近年来,我国院校培养的医生数量快速上升,但培养质量参差不齐,与人民群众的健康需求不相匹配。今后,我国将提高人口生源质量,积极采取措施吸引优质生源报考医学专业。同时,夯实高校附属医院医学人才培养主阵地,围绕人才培养整合优化临床科室设置,设立专门的门诊和教学病床,着力推进医学生早临床、多临床、反复临床。院校医学教育的任务是培养合格的医学毕业生,而医学毕业生成长为合格的临床医师,则需要经过住院医师规范化培训等毕业后医学教育的进一步“打磨”。《意见》提出“两个同等对待”:面向社会招收的普通高校应届毕业生培训对象培训合格当年在医疗卫生机构就业的,在招聘、派遣、落户等方面,按当年应届毕业生同等对待;对经住培合格的本科科学历临床医师,在人员招聘、职称晋升、岗位聘用、薪酬待遇等方面,与临床医学、中医专业学位硕士研究生同等对待。这是住院医师规范化培训制度的重大突破,也是促进医学教育回归临床的有效措施。

健康所系,性命相托。医生素质关乎生命安全,医学教育关系民族未来。站在新的历史起点上,我国应加快培养一批医德高尚、医术精湛的人民健康守护者,夯实健康中国和教育强国的人才之基,努力为人民群众提供全方位全周期的卫生健康服务。(据人民网)

文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUUNIYOUWO

塑造城市个性 优化城市环境 提升城市文明